Картотека стихов по нравственно-патриотическому воспитанию

Картотеку подготовила: воспитатель МАДОУ города Нижневартовска ДС №38 «Домовёнок» Хваткова Людмила Ивановна

ВЕЛИЧАЛЬНАЯ РОДИНЕ

Самой лучшей, самой звонкой песней, Я славить Родину хочу. В целом мире нет её чудесней, Ей любое дело по плечу. В Ялте — жаркий день, в Норильске – вьюга, — Вот такой страны моей размах! Но она — от севера до юга — В наших умещается сердцах. И недаром видит вся планета, И недаром видит вся земля, Сколько людям праздничного света Дарят звёзды древнего Кремля. Будем Родиной своей гордиться, Будем ей одной всегда верны. Солнечные, яркие страницы Впишем в биографию страны! Михаил Пляцковский

ЗДРАВСТВУЙ, РОДИНА МОЯ

Утром солнышко встает, Нас на улицу зовёт. Выхожу из дома я:

— Здравствуй, улица моя! Я пою и в тишине Подпевают птицы мне. Травы шепчут мне в пути:

— Ты скорей, дружок, расти! Отвечаю травам я, Отвечаю ветру я, Отвечаю солнцу я:

— Здравствуй, Родина моя! Владимир Орлов

КАКАЯ НАША РОДИНА!

Цветёт над тихой речкой яблоня. Сады, задумавшись, стоят. Какая Родина нарядная, Она сама как дивный сад! Играет речка перекатами, В ней рыба вся из серебра, Какая Родина богатая, Не сосчитать её добра! Бежит волна неторопливая, Простор полей ласкает глаз. Какая Родина счастливая, И это счастье всё для нас! Виктор Боков

КРАЙ РОДНОЙ

Лесок весёлый, родные нивы, Реки извивы, цветущий склон, Холмы и сёла, простор привольный И колокольный певучий звон. С твоей улыбкой, с твоим дыханьем Сливаюсь я. Необозримый, Христом хранимый, Мой край родимый, Любовь моя. Мария Пожарова

моя родина

Я возьму карандаш, нарисую дом, Нарисую небо и солнце над ним. Чтобы было тепло тем, кто в доме живёт, Нарисую трубу, из неё вьётся дым. Я возьму карандаш, нарисую цветы, Нарисую кусты и деревья вокруг. Чтобы вечно была свежесть в этом саду, Нарисую я дождь из заботливых рук. Я возьму карандаш, нарисую лес, Нарисую поля и змейку реки. Чтобы мир и покой был на этой Земле, Нарисую, как голубь в небе летит. Терентий Травник

ЛУЧШАЯ НА СВЕТЕ

Российский край, моя земля, Родимые просторы! У нас и реки, и поля, Моря, леса и горы. И север есть у нас, и юг. Сады цветут на юге. На севере снега вокруг — Там холода и вьюги. В Москве ложатся спать сейчас, Луна глядит в оконце. Дальневосточник в тот же час Встаёт, встречая солнце. Российский край, как ты велик! С границы до границы И скорый поезд напрямик В неделю не домчится. Звучат по радио слова — Им дальний путь не труден. Знакомый голос твой, Москва, Повсюду слышен людям. И рады мы всегда вестям О нашей мирной жизни. Как счастливо живётся нам В своей родной Отчизне! Народы — как одна семья, Хотя язык их разный. Все — дочери и сыновья Своей страны прекрасной. И Родина у всех одна. Привет тебе и слава, Непобедимая страна, Российская держава! Наталья Забила

ИЗ ДЕБРЕЙ ТУМАНЫ НЕСМЕЛО

Из дебрей туманы несмело Родное закрыли село; Но солнышком вешним согрело И ветром их вдаль разнесло. Знать, долго скитаться наскуча Над ширью земель и морей, На родину тянется туча, Чтоб только поплакать над ней. Афанасий Фет

МОЙ РОДНОЙ РАЙОН

Выхожу я на балкон — Вижу парк и стадион, Кинотеатр, библиотеку, Церковь, клинику, аптеку, Школу музыкальную, Офисы зеркальные. А ещё дворец ледовый И торговый центр новый, И свою гимназию, Где учусь с фантазией. Выхожу я на балкон — Здравствуй, Мой родной район! Андрей Сметанин

ЧТО РОДИНОЙ МОЕЙ ЗОВЁТСЯ?

Что Родиной моей зовется? Себе я задаю вопрос. Река, что за домами вьется, Иль куст кудрявых красных роз? Вон та осенняя березка? Или весенняя капель? А может радуги полоска? Или морозный зимний день? Все то, что с детства рядом было? Но это станет все пустяк Без маминой заботы милой, И без друзей мне все не так. Так вот что Родиной зовется! Чтоб были рядышком всегда Все, кто поддержит, улыбнется, Кому нужна и я сама! Евгения Трутнева

РОССИЯ

Здесь тёплое поле наполнено рожью, Здесь плещутся зори в ладонях лугов. Сюда златокрылые ангелы Божьи По лучикам света сошли с облаков. И землю водою святой оросили, И синий простор осенили крестом. И нет у нас Родины, кроме России — Здесь мама, здесь храм, здесь отеческий дом. Петр Синявский

РОДИНА

Если скажут слово "Родина", Сразу в памяти встаёт Старый дом, в саду смородина, Толстый тополь у ворот. У реки берёзка-скромница И ромашковый бугор... А другим, наверно, вспомнится Свой родной московский двор... В лужах первые кораблики, Над скакалкой топот ног И большой соседней фабрики Громкий радостный гудок. Или степь от маков красная, Золотая целина... Родина бывает разная, Но у всех она одна! Зинаида Александрова

ЧТО МЫ РОДИНОЙ ЗОВЁМ

Что мы Родиной зовём? Дом, где мы с тобой живём, И берёзки, вдоль которых Рядом с мамой мы идём. Что мы Родиной зовём? Поле с тонким колоском, Наши праздники и песни, Тёплый вечер за окном. Что мы Родиной зовём? Всё, что в сердце бережём, И под небом синим-синим Флаг России над Кремлём. Владимир Степанов